

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
v

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k
1970. január .11.

bb.1. hajdusági farsang

vid/fm/p cz

1970. január 11.

megkezdődtek a hagyományos hajdusági farsang előkészü-
letei. február 5-16. között ötödik alkalommal rendezik meg az e-
gész megyére szóló farsangi programot. kiemelkedő esemény lesz a
magyar szakács és cukrász szövetség által lebonyolítandó nemzet-
közi szakács-parádé és a kétnapos nemzetközi hidegkonyhai, vala-
mint cukrászati bemutató. a debreceni szakácsokon és cukrászo-
kon kívül csehszlovák, román, ndk-beli és osztrák részvevői is
lesznek a „vetélkedőnek”, az első három helyezett részére az
osztrák szakács szövetség különdíjat ajánlott fel./mti/
--

bb.2. fácán export

vid/kz/fné/p cz

1970. január 11.

megkezdődött a csucsforgalom a mavad gyomai telepén,
ahol az ország különböző vidékein élve befogott fácánokat tart-
ják ellenőrző megfigyelés alatt. az egészségügyi zárlaton átesett
fácánokat ezres tételekben szállítják franciaországba, olaszor-
szágba és svájcba. az idényben együttesen 50.000 szárnyas vad
kerül a telepről külföldre, ahol részben vérfelfrissítésre, rész-
ben telepítésre használják fel őket./mti/
--

9.15/p

-1-

1kk

10 14³⁰

bb.3. időjárásjelentés

tr/p ngy

1970. február 11.

a meteorológiai intézet jelenti január 11-én,
vasárnap délben:

tovább tart az enyhülés

az óceánról érkező enyhe, nedves levegő hatására nyugat-és közép-európában folytatódik a néhány napja megkezdődött enyhülés. itt általában felhős, párás, a reggeli órákban több helyen ködös az időjárás. néhány helyen ónososó, eső esik. a hőmérséklet csúcserőssége közép-európában az évszaknak megfelelő, szárazföldünk déli és nyugati részén 2-8 fokkal magasabb annál. a skandináv félszigeten és a szovjetunió európai területén tovább tart a hideg idő, helyenként havazik. a hőmérséklet napközben sem emelkedik fagypontnál, sőt északon mínusz 10 foknál magasabbra.

hazánkban szombaton erősen felhős idő volt, csupán délkeleten sütött néhány órán át a nap. a reggeli órákban az ország nyugati részén esni kezdett a havaseső, ónososó, néhány helyen havazott. délután a csapadékzóna áterjedt az ország többi részére is. a lezuhlott csapadék mennyisége azonban sehol sem haladta meg a hat millimétert. a hőmérséklet napközben általában plusz 2- mínusz 3, északon helyenként csak mínusz 3- mínusz 8 fokig emelkedett. az éjszaka folyamán szeszélyes területi eloszlásban már csupán mínusz 1 és mínusz 12 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt párás, többfelé szeles idő volt. fetszakadozott a felhőzet és már csak debrecenből jelentettek kisebb esőt. 11 órára mínusz 1, plusz 5 fokig melegedett fel a levegő.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke mínusz 4,5 fok volt, 3,5 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 0 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 milliméter, mérsékelten süllyed.

várható időjárás hétfőn estig: változóan felhős, egy-két helyen párás, ködös idő. néhány helyen ma ónososóval, esővel, hétfőn csak esővel. mérsékelt, időnként megerősödő délies szél. napközben erős olvadás. főként éjszaka és hajnalban az utakon síkosság. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 1- mínusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn plusz 2- plusz 7 fok között.

a duna vízállása budapestnél 120 cm./mti/

14.15/p

-2-

Tom 35

bb.4. magyar kereskedelmi küldöttség utazott ausztriába

1 sz/tr/p ngy

1970. január 11.

máday Istvánnak, a külkereskedelmi minisztérium főosztály-
vezetőjének vezetésével vasárnap magyar kereskedelmi küldöttség
utazott bécsbe, hogy résztvegyen az osztrák fővárosban jövő héten
kezdődő magyar-osztrák vegyesbizottsági tárgyalásokon.

x x x

a magyar-osztrák árucsereforgalmat már hosszabb ideje
évre szóló hosszulejratu megállapodások szabályozzák. az első
hosszulejratu megállapodást, amely három évre szól, 1959-ben
kötötték. jelenleg az 1968 január 1-től 1972-december 31-ig
szólo öt éves árucsereforgalmi jegyzőkönyv van érvényben.

a két ország gazdasági kapcsolatában új vonásként jelent-
kezett az elmúlt években az ipari kooperáció. számos vállalat
lépott együttműködésre, ezek közé tartozik az alpine montangesell-
schaft és a magyar metallimpex, a steyr művek és az ikarus gyár,
a steyr művek és a vörös csillag traktorgyár. az egyik, vállala-
tok közötti megállapodás értelmében a linzi stickstoffwerke vállala-
ta, hogy a nyergesujfalui magyar viscosagyár alapanyagából szá-
lat húz és így működnek együtt a műszágyártás fejlesztésében,
amelynél a kooperáció nagy összegű beruházás megtakarítását ered-
ményezi mindkét fél számára. a vállalatok közötti kooperációt ál-
lamközi szerződés is elősegíti és támogatja: ezt a gazdasági,
ipari és műszaki együttműködési megállapodást miniszteri szinten
1965 novemberében írták alá.

az árucsereforgalom éves feladatait vegyesbizottság han-
golja össze és üléssein - amelynek egyike lesz a jövő héten sorra-
kerülő is - egyben áttekintik az elmúlt időszak forgalmát, s ér-
tékelik tapasztalatait./mti/

bb.5. norvég gazdasági küldöttség budapesten

1 sz/tr/p ngy

1970. január 11.

a jövő héten magyar-norvég gazdasági tárgyalások
kezdődnek budapesten. vasárnap budapestre érkezett rolf jerving
a norvég külügyminisztérium osztályfőnöke, aki a tárgyalásokon a
norvég küldöttséget vezeti. a ferihegyi repülőtéren a külkeres-
kedelmi minisztérium képviselői fogadták.

x x x

/folyt köv ./

14.45/p

-3-

To 1520
1530

bb.5. norvég gazdasági 1.folyt /p

a tárgyalások célja a magyar-norvég hosszulejárati árucsereforgalmi és a gazdasági-ipari-műszaki együttműködési megállapodások előkészítése. norvégia és magyarország külkereskedelmének képviselői 1963-ban kötötték meg az első hároméves hosszulejárati megállapodást, ezt további egy évre meghosszabbították. 1966-ban írták alá a most lejárt ugyancsak hároméves szerződést. a két ország képviselői úgy döntöttek, hogy az előkészületben lévő újabb megállapodás már öt évre szóljon.

magyarország és norvégia kölcsönös kereskedelmi forgalma bár egyenletesen emelkedő, de részben a távolság, részben pedig az árstruktúra adottságai miatt - nem nagy összegű. a forgalom az utóbbi tíz évben többmint a kétszeresére emelkedett, értéke tavaly 5 millió dollár körül volt, az export-import kiegyenlített. a korábbi években a magyar kivitel számottevőbb tételei a norvég megrendelésre készült hajók voltak, helyükbe tavaly különböző hengereltárúk és más termékek léptek. a magyar vállalatok textiliákat, konfekcióárut, sport-és kempingfelszerelést, bútort is szállítanak norvégiába. az importcikkek között elsősorban halolaj, halliszt és halfilé valamint a papír található, magyar vállalatok eredményes együttműködést alakítottak ki a norvég müncheni céggel, amelynek árokásóját szerelik fel a dutra traktorokra. a most megkötendő gazdasági, ipari, műszaki együttműködési megállapodás - amelyhez hasonló az északi országok közül már svédországgal, dániával és finnországgal is létesített a magyar külkereskedelmi - szolgálat képezi a későbbiekben kibontakozó szélesebbkörű kooperációnak. /mti/

bb.6. vasuti baleset debrecen határában

vid/p hgy

1970. január 11.

szombaton késő este a debrecen-füzesabony vasútvonalon macs térségében egy tehervonat - amely hidalkatrészeket szállított - vasuti balesetet okozott. a tehervonatról lecsuszott egy hidalkatrész, amely a vasuti pályatesten maradt. a füzesabonyból debrecenbe tartó személyvonat mozdonya ráfutott a hidalkatrészre és a mozdony, valamint a postakocsi kisiklott. a szerencsés kimenetelű balesetnek személyi sérültje nem volt. a vonaton tartózkodó utasok autóbusszal szállították debrecenbe. nyomban a helyszínre érkezett a máv daruskocsija, amely visszahozta a sínre a mozdonyt és a postakocsit. néhány óra szünet után megindult a forgalom.

a baleset ügyében vizsgálat indult. /mti/

15.00/p

10/120

1500 Dny

bb. 8. a jégzajlás elől öt uszályt „rámoztak”, be a dunaujvárosi kikötőbe

vid il hgy

1970. január 11.

az erősödő jégzajlás elől dunaujvárosnál a nagy-dunán horgonyzó öt uszályt vasárnap be kellett vontatni a védett kikötőbe. a szob motoros hajó, hajós nyelven mondván, egyenként „rámoztak”, be az uszályokat, amelyek közül négy a kormány és személyzet nélkül a kikötőbe, a szob-nak a vértés kishajó segítségével. délre mind az öt uszály a dunaujvárosi kikötőbe védett helyre került. /mti/

10/150

bb. 9. kiállították a szentendrei muzeum legújabb képzőművészeti szerzeményit

t gő/tr/il hgy

1970. január 11.

szentendrén a ferenczy károly muzeumban vasárnap kiállítás nyílt, amelyen bemutatják a múlt évben vásárolt képzőművészeti alkotásokat. a világhírű szentendrei művésztelep tagjainak, köztük ámos imre, balogh lászló, barcsay jeno, czóbel béla, deim pál, ferenczy károly, göllner miklós, itos ai varga istván, kántor andor, kmetty jános, minálcz pál, paizs goebel jeno, pink jános, szántó piroska, csikszentmihályi róbert, borsodi lászló 60 festményét, grafikáját, szobrát, érmét és kerámiáját tekintik meg az érdeklődők február végéig.

dr. ikvai nandor, a pest megyei muzeumok igazgatója elmondta, hogy a muzeumban előreláthatólag 1972-ben nyitják meg a szentendrei művésztelep állandó kiállítását és ferenczy károly hagyatékának bemutatóját. a vásárlások is e cél érdekében történtek. elsősorban olyan festők alkotásait vették meg, akiknek művei még alig szerepelnek a gyűjteményben, például vajda lajos, czóbel béla és ámos imre festményei. a kossuth díjas barcsay jeno is eddig csak egy képpel szerepelt a muzeum anyagában, nagyméretű mozaik kartonterve, a szentendrei művelődési házat díszíti majd. a muzeumot kibővíti a csaknem 6 millió forintos beruházással készülő új szárnyépületben kap otthont ferenczy károly gazdag hagyatéka és a művésztelep tagjainak egy-két alkotása. /mtic/

15.25/il

- 5 -

10/150



bb.7- belvizmentesítés a dél-alföldi területeken

vid /sz/gg/p hgy

1970. január 11.

az alsótiszavideki vízügyi igazgatóság ügyeletől kapott tájékoztatás szerint vasárnap még mindig több mint hatvanezer holdat borított belviz a dél-alföldön. az elöntött terület nyolcvan százaléka csongrád megyében van. a marostól délre fekvő területeken, hódmezővásárhely környékén, valamint algyő és tápé térségében másodfokú a készültség, amely mintegy negyven község határára terjed ki.

vasárnap is több mint hatszáz ember dolgozott a víz elvezetésén, az árkok tisztításánál, a csatornáknál keletkező jégdugók eltávolításánál. a szivattyúk másodpercenként 38.000 liter vízzel mentesítették az elöntött területeket. az igazgatóság 14 fős brigádot irányított az algyői olajmező területére, ahol szintén sok a belviz. az olajmezőn egyébként újabb munkásbrigádokkal és gépekkel gyorsítják a csatornák tisztítását, teszik szabaddá a víz útját./mti/

bb.10. ismét dolgozik a dunai vasmű megleghengerműje - lerövidítették a nagyjavítás idejét

vid/p hgy

1970. január 11.

a dunai vasmű megleghengerműjében fél éves folyamatos termelés után múlt hétfőn megálltak a gépek, a hengerek és berendezések. megkezdték az egy hétre tervezett nagyjavítást, amelyben ezer-ezerszáz dolgozó vett részt. a jó szervezés eredményeképpen a munka elvégzésének határideje hétfő reggel helyett az előnyújtósoron már szombaton este, a kész lemezsoron pedig vasárnap délelőtt ismét forogtak a hengerek, az előnyújtó hengerek között a lőrinci hengermű számára bugát, a készsoron pedig tekercs- és táblalamezt hengereltek. a határidő rövidítéssel a hengerészek ezer tonna körüli készterméket nyertek./mti/

15.20/p

-6-

Tóth

bb.11. utolsó vasárnap répafeldolgozó műszak a kaposvári cukorgyárban

vid/p hgy

1970. január 11.

a zord tél ellenére is zavartalanul folyt a répafeldolgozás a kaposvári cukorgyárban. még a legkritikusabb időszakban a karácsony-előtti hóviharak idején sem állt le a szállítás. igen nehéz körülmények között a 13.sz. akóv tehergépkocsijain juttatták el az „utánpótlást”, a gyár területére. a teljes kapacitással dolgozó üzemből így már befejezéshez közeledik a cukorrépa feldolgozása. január 11-én érkezett az utolsó vasárnapi répaműszak: ezen a napon vasuton és tehergépkocsikon több mint kétszáz vagonnyi répát szállítottak a gyárba a pécsi és a szegedi más igazgatóság területeiről, valamint az országukak mellett lévő rakodó-helyekről. szeptember közepe óta több mint huszezer vagon répát dolgoztak már fel és előreláthatólag jövő hét végére befejezik a munkát./mti/

bb.12. megyei amatőrfilmesek találkozója győrtt

vid/p hgy

1970. január 11.

a megyei kish bizottság támogatásával négy évvel ezelőtt alakult meg győrtt az ifjusági filmstúdió. ebből az alkalomból vasárnap a város tanítóképző intézetében rendezték meg győr-sopron megye amatőrfilmesek találkozóját. a korszerűen berendezett filmstúdióban megtekintették az elmúlt évben az amatőrfilmesek által készített filmeket, amelyekről vitát rendeztek. a győri ifjusági filmstúdió a jövőben minden évben megrendezi a megyei amatőrfilmesek találkozóját./mti/

bb.13. harc a hidért

vid/p hgy

1970. január 11.

vasárnap folytatódott a munka az egyházashollósi rába hid megmentéséért. a zajló folyó jégtorlaszai megsemmisüléssel fenyegetik a három millió forint értékű fahidat, amely létfenntartásáért a helyi és a környékbeli lakosság, a tsz számára. a legnagyobb jégtorlaszokat felrobbantotta az elmúlt napokban a körmendi határőrség, s a lakosság is mindent megtett a veszély elhárításáért. a hidat azonban még mindig veszély fenyegeti, ezért többen a z ünnepnapon is szerszámot fogtak, jégtelenítették a hid környékét, meggátolták jégdugók keletkezését./mti/

15.35/p

-7-

Tóth 16⁰⁰

bb.14. jól szervezett tüzelőanyagszállítás és kirakodás

vid/p hgy

1970. január 11.

vasárnap közel 600 vagon tüzelőanyagot szállított a vasut a nyugat-magyarországi tüzip telepekre. a bányák most pótolják a rendkívüli tél következtében elmaradt szállításaikat. ajkáról egész szénirányvonalat érkezett szombathelyre. pépa, zalaegerszeg is számottevő „melegedni valót”, kapott. a szombathelyi máv igazgatóság összesen 750 vagon árut továbbított a nyugati országrészre s ennek zöme, mintegy 80 százaléka, szén, tüzipfa és olaj volt.

a vállalatok megértették a vasut nehéz helyzetét és estig 700 kocsi raktak ki s adtak vissza üresen a máv-nak. a tüzip telepek, az autóközlekedési vállalatok, a fűzfői gyártelep, a zalaszentgróti gabonafeldolgozó és a cukorgyárak példásan megszervezték a vasárnapi kirakodást.

az igazgatóság területén működő közép-dunántúli szén- és kőbányák, a cukorgyárak, valamint a péti nitrogénmű közel 400 kocsit rakott meg áruval./mti/

--k

b.15. debreceni „mézes -napok,,

vid/p hgy

1970. január 11.

vasárnap délelőtt az arany bika szálló bartók termében előadással és kiállítással egybekötve nyitották meg a debreceni „mézes-napokat,,. grafikonok, képek, tablók mutatják be a tízszáztúli méhészkedés évszázados történetét, hasznát, jelentőségét. kiállították a debreceni mézeskalácsosok legszebb termékeit. a bemutatón olyan kozmetikai cikket-ruzsokat, krémeket is megtekinthetnek a látogatók, amelyek alapanyagát a méhészet szolgáltatja ./mti/

--

bb.16. kirándulók,sizők a magas hegyekben - 800 köbméter szózott homokkal tették járhatóvá a fővárosi utakat

isz/tr/p hgy

1970. január 11.

az időjárás nem tulságosan kedvezett azoknak, akik az új év második szombatján szabad-szombatosak voltak és a „hossz-szu,, hétvégére készítették elő programot. azok azonban, akik már korábban eltervezték, hogy utnak indulnak, nem változtatták meg elhatározásukat a hideg, ködös idő, s az ónososó miatt. a turistaházakat kezelő vállalat mind a 42 turista házat - több mint kétezer szálláshelyet- kibéreltek és elfoglaltak. a nagyhideghegyi turistaházban a sitanfolyam részvevői vertek tanyát. szombaton a kossuth nyomda 88 dolgozója indultibusz autóbusszal disznótoros turára. vasárnap reggelibusz különjáratok vittek 80 utast a mátrába.

/folyt.köv./
16.00/p

-8-

bb.16. kirándulók ,sizők

1.folyt /p

a fővárosban az éjszakai ónososó nyomait kellett eltüntetni a köztisztasági hivatal dolgozóinak. egész éjjel 50 autómata szóró- és másik 50 gépkocsi több mint 600 köbméter szózott homokot terített szét az utvonalakon. a legtöbb autóbusszjárat vonalát kétszer-háromszor is fel kellett szórni.s ahová a gépek nem tudtak eljutni, ott 600 rendkívüli hőmunkás, 300 kézikocsi-val, talicskával lépett akcióba és mintegy 200 köbméter szózott homokot szórt szét. az éjszakai nagy munka eredménye, hogy reggelre a közlekedés zavartalanná vált és azok, akik vasárnap délelőtt indultak sétára, vagy kirándultak a hóval borított hegyekbe, már észre se vették az éjszakai ónos-eső és a hajnali síkos-ság nyomát.a jánoshegy és a normafa környékét sok kiránduló és sizők kereste fel, a hó azonban eléggé megsűrűsödött és tuléressé vált, de az „igazi sizők,, nem mondtak le kedvenc sportjukról.

a város belső területein csupán 40-50 százalékos volt a budapesti közlekedési vállalat járműveinek kihasználtsága, ami azt jelentette, hogy a szokásosnál is kevesebb volt az utas,a lakosság többsége inkább az otthoni pihenést, szórakozást, vagy a gyér napsütésben a sétát választotta. sokan keresték fel a muzeumokat és a művelődési házakat, a fővárosi művelődési háznak csupán délelőtt több mint ezer látogatója volt, többségük a hobby-szakköröket, az éremgyűjtő szakkört látogatta./mti/

--

bb.18. zománcművészeti kiállítás miskolcon

vid/p hgy

1970. január 11.

vasárnap, a miskolci galériában nyílt meg a zománcművészettel foglalkozó képzőművészek kiállítása. a miskolci galériában első alkalommal mutatta be e különleges műfaj 18 művésze több mint hetven táblaképet, modern lakóházak faldiszítésére alkalmas zománccs-művet, valamint azokat a táblaképszerű égetett zománccal díszített alkotásokat, amelyek szintén alkalmasak a korszerű lakás díszítésére. a kiállítók között nagy számban vannak női képzőművészek is. e műfaj seregszemléjét a jövőben salgótarjánban rendszeresen megrendezik./mti/

--

16.10/p

-9-

Tó 16h

bb. 17. ötödik szabadnapjukon termeltek a borsodi bányászok
1970. január 11.
vid il hgy

vasárnap, november óta már az ötödik szabadnapjukon, dolgoztak a borsodi szénbányák aknáiban a bányászok, hogy a kemény tél által támasztott tüzelőigények kielégítése érdekében elegendő szenet adjanak a lakosságnak. a vájárok, csil-lések, bányai parosok szinte kivétel nélkül elfoglalták munkahelyeiket az ormosi, az edelényi, a sajszentpéteri szuhavölgyi és a többi üzemeknél. teljes kapacitással dolgozott a terytári komplexen gépesített frontfejtés csak úgy, mint a tyukolbánya gépesített munkahelyek. a borsodi szénbányák dolgozói vasárnapi egyműszakos termelés során ötezer tonna szenet küldtek felszínre./mti/

bb. 19. meghalt Latabár kálmán
1970. január 11.
i sz/tr/Bil hgy

vasárnap hajnalban hosszas szenvedés után 68 éves korában elhunyt Latabár kálmán kossuth-díjas, kiváló művész. a fővárosi operettszínház saját halottjának tekinti, temetéséről később történik intézkedés.

x x x

Latabár kálmán hírneves színész-dinasztiából származik. 1902-ben született kecskeméten és rákosi szidi színész-iskolájában tanult. pályáját 1922-ben a várszínházban kezdte, mint táncos komikus. két év múlva leszerződött a fővárosi operettszínház, majd onnan vidékre került. hosszabb külföldi ut után öccsével, árpáddal 1934-ben tért haza. a 30-as években egyre népszerűbb lett, mint filmszínész és jelentősebb szerepei külföldön is ismertté tették nevét.

művészi munkásságát többször ismerték el magas kitüntetésekkel. 1950-ben kossuth díjat kapott, 1953-ban a népköztársaság kiváló művésze lett. 60. születésnapja alkalmából munka érdemrenddel, majd a múlt évben a munka érdemrend arany fokozatával tüntették ki./mti/

16.24/11

- 10 -

To 16⁴⁵

em b a r g ó: hétfőn : 00.1 óráig!

bb. 20. hétfőn este hazánkba érkezik a jugoszláv külügyminiszter
1970. január 11.
tm/il hgy

mirko tepavac, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság külügyminisztere, aki péter jános külügyminiszter meghívására hivatalos baráti látogatást tesz hazánkban hétfőn este budapestre érkezik./mti/

--

bb. 21. tolna megyében felfüggesztették a nyulvadászatot
1970. január 11.
vid il hgy

a tolna megyei vadgazdálkodás fejlesztésének 7 évre szóló távlati tervét tárgyalta meg vasárnap szekszárdon a vadász-társaságok megyei küldöttközgyűlése.

a megyében csaknem 440 000 hold vadászterületen működő 32 - közte 8 nagyvadász - vadásztársaságnak, a 22 millió forint értékűnél többre becsült apró- és nagyvadállomány átteleltetése okozza a legnagyobb gondot. a kemény téltől és a kártevőktől - köztük az orvvadászoktól - veszélyeztetett vadállomány védelme most igen nehéz feladat. elhatározták, hogy januárban tolna megyében teljesen beszüntetik a nyulvadászatot. mivel állandóan fogynak a megyében. a nyul, fácán és fogoly állomány többszörösére akarják növelni, ugyanakkor a túlzottan elszaporodott és sok kárt okozó szarvasok és vaddisznók létszámának a felére való csökkentését írja elő a közgyűlés által jóváhagyott távlati terv.

a közgyűlés elhatározta: javaslatot terjeszt a mém és a mavosz elé, melyben sürgetik az erdő- és vadgazdálkodási törvény mielőbbi megalkotását./mti/

--

bb. 22. tartósan enyhe idő várható
1970. január 11.
i sz tr/il hgy

vasárnap délre az ország egész területén megenyhült az idő; a délnyugat felől érkezett óceáni levegő enyhítette a hideget.
/folyt.köv./

- 11 -

To 18²⁰

bb. 22./ tartósan ... folyt./ il

a legmagasabb hőmérsékletet, plusz 5 fokot szentgotthárdon mértek, de békéscsabán, szombathelyen és pápán plusz 4 fok volt. a leghidebb ponton sopronban sem ment lejjebb a hőmérő higanyszála a mínusz 1 foknál. a meteorológusok véleménye szerint a felmelegedés folytatódik és érjelre mínusz 3- mínusz 1 fokig hül le a levegő, míg hétfőre plusz 1 plusz 6 fok várható. a déli órákban sehol sem lesz fagy.

a hideg-utánpótlás a kifogyóban van, a korábbi tartós hideghullám befejeződött és a jövő hét első felében a számítások szerint enyhe lesz az idő. a felmelegedéssel párhuzamosan megindul az olvadás, s a meteorológusok fel kívánják hívni a figyelmet a fokozódó belvizveszélyre, s arra is, hogy a duna vízgyűjtő medencékének térségében is nagy olvadások következhetnek be, ami lényegesen emeli majd a duna vízszintjét./mti/

--

bb. 23. halálos végű közlekedési balesetek

1 sz/tr/il hgy

1970. január 11.

figyelmetlenség és ittasság miatt a hét végén is többen lettek közlekedési baleset áldozataivá. záhony községben papp jános 32 éves gépkocsivezető tinnyei lakos az autoker tulajdonában lévő tehergépkocsival az utmenti árokba hajtott, s közben kovács elemér 43 éves raktáros, vásárosnaményi lakos kiesett a vezető fülkéből, aki helyszínen meghalt. a baleset oka a gépkocsivezető ittassága volt. papp jánost őrizetbe vették.

debrecenben egy utkereszteződésnél a villamos, amelyet szebenczki miklós 31 éves debreceni lakos vezetett, elütötte pásti gábor 32 éves állami gazdasági dolgozót, aki a helyszínen meghalt. pásti gábor itassan kerékpározott és féktávolságon belül esett a villamos elé.

budapesten a szent istván körut és a szemere utca kereszteződésénél az egyik 66-os villamos elütötte szatmári lászló 57 éves szikszói boltvezetőt, aki a helyszínen meghalt. szatmári lászló figyelmetlenül, féktávolságon belül lépett a villamos elé./mti/

--

- 12 -

To 18³⁰



bb.

bb. 24. üzemi balesetek - robbanás benzines hordó hegesztése közben

1 sz/tr/il hgy

1970. január 11.

a mádi hegyaljai ásványbánya őrlő üzemében juhász sándor, 41 éves gépkezelő beesett az adagológép gödrébe és olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek és a felelősség megállapítására vizsgálat folyik.

a dombóvári máv állomáson két tolatott vagon ütközője összenyomta csibai istvánné 29 éves takarítónőt, aki a helyszínen meghalt. a halálos végű baleset oka csibainé figyelmetlensége volt. az ügyben vizsgálat kezdődött.

vasárnap súlyos baleset történt budapesten a pestimrei kölcsey utca 2 szám alatt, murguli árpád 31 éves hegesztő benzines hordót akart hegeszteni, s az felrobbant. a hegesztőt életveszélyes állapotban szállították kórházba./mti/

--

bb. 25. hóakadály komárom megyében

1 sz/tr/il hgy

1970. január 11.

az enyhe idő ellenére sem sikerült újabb utszakaszokat felszabadítani a hóakadályok alól. a kpm hóügyeletének vasárnapi jelentése szerint az utóbbi 24 órában nemhogy csökkent volna, hanem újabb négy hóakadályt komárom megyében a szombati hófúvások okoztak. így a szombati 18 helyett most 22 utszakaszra kell összpontosítani az erőket azonkívül, hogy szélesítik a már korábban felszabadított fő- és mellékutvonalakat is.

a gépek munkáját az olvadás nem könnyítette, a megroskadt nehéz, latyakos hóban és a tömör jégfalat képező akadályok elhárításánál még nagy erővel kell dolgozni./mti/

--

18.00/11

- 13 -

To 18³⁰

négyvel szaporodott a hóval elzárt alsóbbrendű utak száma. Az újabb

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1970. január 12.

bb. 1. előtérben a fizikai dolgozók gyermekeinek segítése -
dr. polinszky károly nyilatkozata az egyetemi felvételekről,
a társadalmi ösztöndíjakról

i fe/gk/e zs cz

1970. január 12.

vozári edit, az mti munkatársa jelenti:

a minisztertanács legutóbbi ülésén megvitatta a művelődésügyi minisztérium beszámolóját az egyetemi, főiskolai felvételek tapasztalatairól. felsőoktatási intézményeinkben az 1969-70-es tanévben a nappali tagozaton 14 452, az estin 2365, a levelezőn 6060, összesen tehát 22 897 első éves hallgató kezdte meg tanulmányait. ez lényegében megfelel a megelőző három év szintjének, kivéve a levelező tagozatot; itt a tavalyi felvételi létszámhoz képest mintegy másfélezres növekedés adódik, elsősorban a képesítés nélküli vidéki tanítók és tanárok levelező képzésének kiterjesztéséből. növekedett a nappali tagozaton a nőhallgatók aránya /44,6 százalék/, különösen a pedagógusképző intézményekben /80-100 százalék/ és a tudomány- és orvosgyógyászati /60 százalék/. a nappali tagozatokra felvettek 71 százaléka gimnáziumból, 10,8 százaléka szakközépiskolából, 17,8 százaléka középfokú technikumból került ki. a felvetteknek mintegy 40 százaléka a korábbi években érettségizett.

x x x

az adatokat elemezve dr. polinszky károly miniszterhelyettes a következőket mondotta:

- a nappali tagozatra jelentkezők száma tovább csökkent, az előző esztendőhöz képest mintegy 7 százalék a visszaesés.
/folyt.köv./

- 1 -

40